
 

 
 
 

 

Referat af generalforsamlingen den 22/3 2017 kl.18.30 på Hotel Viking 

Deltagere: 

Der var 44 fremmødte medlemmer inklusive 5 bestyrelsesmedlemmer.  

Frank Hermansen, DKTV deltog som gæst. 

Der var ikke medbragt fuldmagter. 

Der var således mulighed for at afgive 44 stemmer pr. afstemning. 

 

Dagsorden iflg. Vedtægterne. 

1. Valg af dirigent.  

2. Beretning om foreningens virksomhed i det forløbne år. 

3. Aflæggelse af regnskab. 

4. Bestyrelsens forslag. 

• Ingen. 

5. Indkomne forslag. 

6. Fremlæggelse af budget, fastsættelse af medlemskontingent og takstblad. 

7. Valg af bestyrelsesmedlemmer og bestyrelsessuppleant. 

• På valg er Jørgen Steen Jensen, Thom Christensen og Helmuth Kroer. 

 Alle 3 modtager genvalg. 

• Bestyrelsessuppleant: På valg er Jytte Christensen.  

8. Valg af revisor. 

• På valg er revisionsfirmaet Honum & Dyg A/S. 

 9. Eventuelt. 

 

Jørgen S. Jensen bød velkommen til de fremmødte medlemmer og præsenterede bestyrelsen og 

vores butiks- og kontorassistent, Dorthe Knudsen.  

  

Ad 1: Valg af dirigent. 

Erling Mortensen blev foreslået og valgt med applaus. 

Dirigenten konstaterede, i overensstemmelse med de fremmødte, at generalforsamlingen, 

i henhold til vedtægterne, var rettidigt indkaldt og dermed også beslutningsdygtig. 

 

Ad 2: Beretning om foreningens virke i det forløbne år. 

Jørgen S. Jensen aflagde foreningens beretning. 

Dirigenten efterlyste herefter spørgsmål eller kommentarer. 
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Fra salen: 

 Gå sammen med andre antenneforeninger og kræv kompensation fra youSee for ned-

bruddet den 31. december 2016.  

 Hvad gør vi når der lukkes for FM signalet? 

Jørgen S. Jensen: 

Først FM. Som jeg nævnte i beretningen, fastholder vi FM signalet i Sæby.   

En kompensation ville være 2,65 kr. for grundpakken, 4,52 kr. for mellempakken og 7,77  

kr. for fuldpakken. Arbejdet med en efterfølgende kreditering til alle medlemmer ville være  

uoverskueligt.  

Nævnte youSee tilbuddet om gratis film i januar som kompensation. 

Beretningen blev herefter enstemmigt taget til efterretning. 

 

Ad 3: Aflæggelse af regnskab. 

Jan Michlenborg gennemgik årsrapporten for 2016, herunder delregnskaberne for TV og 

Internet mv.  

TV 

Årets resultat viser et overskud på 489.753 kr. mod et budgetteret resultat på 200.000 kr. 

Internet 

Årets resultat viser et overskud på 919.098 kr. mod et budgetteret resultat på 1.279.212 

kr. 

Foreningen i alt. 

Årets samlede resultat blev på 1.506.118 kr. mod et budgetteret resultat på 1.579.212 kr. 

Foreningens egenkapital inkl. hensættelser til nyinvesteringer er på 10.750.424 kr.  

Dirigenten efterlyste herefter spørgsmål og kommentarer. 

 

Fra salen: 

 Betaler foreningen også skat? 

Jan Michlenborg: 

Nej, foreningen betaler ikke skat, men indeholder A-skat og AM-bidrag for de lønansatte  

i foreningen. Det er disse beløb, der videresendes til SKAT. 

 

Fra salen: 

Hvad er formuen i SAFnet? 

Jan Michlenborg: 

SAFnet er udelukkende et navn for vores Internet, og har derfor ingen særskilt formue. 

Internet regnskabet indgår i foreningens samlede formue fælles med TV. 

 

Fra salen: 

 Henviste til SAFnet bredbåndsvedtægten fra 2015 - på hjemmesiden om hæftelser, formue 

og generalforsamling. 



3 

 

Jørgen S. Jensen/Jan Michlenborg: 

Generalforsamlingen i aften er for Sæby Antenneforenings samlede aktiviteter. 

Bestyrelsen planlægger i øvrigt en revision af foreningens vedtægter m.v. frem mod næste 

års generalforsamling. 

 

Fra salen: 

 Sæby Antenneforening betaler mindre til youSee end opkrævet fra medlemmerne. 

Jørgen S. Jensen: 

Der har været rod i regningerne fra youSee. Forhandlinger endte med et forlig til fordel for  

os. 

 

Fra salen: 

 Troede at fortjenesten fra SAFnet skulle bruges til kontingent nedsættelse. 

Jørgen S. Jensen: 

Skildrede kort udviklingen fra 2014 fra en fritidsdrevet forening til nu med 2 fastansatte 

personer, med daglig kontakt mulighed (butikken) mod før 2 gange ugentlig telefontid på 

2 timer. Desuden er antallet af pakkeskift, som Jørgen tidligere udførte mod betaling, sti-

gende, og bliver nu udført som en del af hans arbejde i butikken.    

Den gamle ordning med det store og stigende arbejdspres, som f.eks. pakkeskift, kunne 

ikke fortsætte, og eneste anden mulighed havde været at sælge til f.eks. youSee for nogle 

få hundrede kroner til hvert medlem. 

 

Fra salen: 

 Det er en stor fordel for os alle, hvad der sker og er sket i foreningen med fastansat 

personale. Det er desuden frivilligt, om man vil være medlem.  

Regnskabet blev herefter godkendt med applaus. 

 

Ad 4: Bestyrelsens forslag.  

Ingen forslag fra bestyrelsen.  

 

Ad 5: Indkomne forslag. 

Ingen indkomne forslag. 

 

Ad 6: Fremlæggelse af budget, fastsættelse af medlemskontingent og takstblad. 

Budget og kontingent. 

Jørgen S. Jensen viste og gennemgik forslagene til TV budget/kontingent og SAFnet bud-

get for 2017 og efterlyste kommentarer. 
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Fra salen: 

 Hvad er kontingentet for de forskellige internet hastigheder? 

Jørgen S. Jensen: 

Der er budgetteret med samme priser, som har været gældende siden opstarten den 1.  

juni 2015. Forskellige udefra kommende krav og omstændigheder kan dog få os til at  

ændre priser og/eller hastigheder. 

Budgetter og kontingent blev herefter enstemmigt fastsat. 

 

Takstblad. 

Jørgen S. Jensen gennemgik takstbladet.  

Herefter spurgte dirigenten, om takstblad kunne godkendes.   

Takstblad blev uden kommentarer enstemmigt godkendt. 

 

Ad 7:  Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleant: 

Jørgen S. Jensen, Thom Christensen og Helmuth Kroer genopstillede; der var ikke andre 

kandidater. 

Alle 3 blev genvalgt med applaus. 

 

Den nuværende suppleant Jytte Christensen genopstillede. 

Jytte Christensen blev genvalgt med applaus.  

 

Ad 8: Valg af revisor: 

Firmaet Honum & Dyg blev genvalgt som foreningens revisor. 

 

Ad 9: Eventuelt: 

Fra salen: 

 Roste den nye youSee boks og fortsatte med at rose butikken, som altid giver god 

hjælp, når man ringer eller henvender sig. Jeg mener, at bestyrelsen gør det så godt 

som muligt, og det er godt. 

Stor applaus. 

 

Fra salen: 

 Ret hist og pist i div. papirer. Der er divergerende priser og forskellige formuleringer. 

 Kontingentet fastsættes af bestyrelsen til den 1. januar, men først på generalforsamlin-

gen kan man fastsætte kontingentet iht. vedtægterne. 

Jørgen S. Jensen: 

Bestyrelsens kontingentforslag kan nedstemmes af generalforsamlingen, men hvad så? 

Som tidligere nævnt under pkt. 3, planlægger vi en generel revision af vedtægter m.v. 
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Fra salen: 

 Kontingentfakturaen virker forvirrende på grund af flere linjer, der ikke umiddelbart 

fremgår af det det samlede kontingent. Den er opdelt i medlemskontingent, programaf-

gifter, Copydan og moms. 

 Jørgen S. Jensen: 

Vi kan kun sende fakturaer opdelt i de nævnte poster. En faktura med kun ét samlet beløb 

for TV kontingentet ville være lettere at forstå, men det er desværre ikke muligt. 

 

Fra salen: 

 Betaler vi ikke Copydan 2 gange, da vi også betaler medielicens? 

Jørgen S. Jensen: 

Nej - medielicensen går til public service-udbydere; hovedsageligt DR og de regionale TV2  

stationer. Copydan betaler kunstnere for brugen af deres værker. 

 

Herefter takkede Jørgen S. Jensen for en god generalforsamling, takkede for genvalgene  

og takkede bestyrelsen for arbejdet i det forløbne år.  

Erling Mortensen fik herefter overrakt en flaske som tak for kyndig ledelse af general-for-

samlingen  

Stor applaus. 

 

Bilag: Takstblad 2017 

Referent - Helmuth Kroer  ________________________________  

Dirigent - Erling Mortensen   ________________________________  


